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COMMUNIQUE DE PRESSE 
 

Suivi des délinquants sexuels :  
le ministre Koen Geens doit prendre ses responsabilités ! 

 
En réponse à des questions parlementaires de Zoé Genot, de Martine Payfa et de Véronique Jamoulle, la Ministre 
de la Santé Cécile Jodogne a indiqué ce jour en Séance plénière du Parlement francophone bruxellois qu’elle avait 
interpellé le Ministre de la Justice Koen Geens sur la réduction inquiétante du budget fédéral au Centre d’Appui 
Bruxellois (CAB).  
 
Ce centre assure l'orientation thérapeutique et l'évaluation des auteurs d'infractions à caractère sexuel. Il a été créé 
par la loi du 12 mars 2000 portant assentiment de l’accord de coopération entre l’Etat fédéral, la Cocom et la Cocof 
et se positionne en interface entre les instances judiciaires et pénitentiaires et les équipes de santé spécialisées.  
 
La CAB ne fonctionne que grâce à la subvention de la Justice sur base de l’accord de coopération. A noter que, 
conformément aux accords, la COCOF soutient deux équipes spécialisées au sein de deux services de santé mentale 
universitaires chargés de traiter et de guider les auteurs d’infraction sexuelle, en l'occurrence le Service de Santé 
mentale de l'ULB (asbl SSM‐ULB) et le Service de Santé mentale de l'UCL (asbl Clos Chapelle aux champs). 
 
Malgré les missions légales du CAB, le gouvernement fédéral a décidé de recourir à une économie de 20% sur les 
allocations facultatives de la loi budgétaire. La subvention passerait à seulement 147.000 euros. « Cela met 
sérieusement en danger les missions relatives au traitement des auteurs d’infractions sexuelles en Région 
bruxelloise », estime la Ministre de la Santé Cécile Jodogne. 
 
L’accord de coopération et la loi fédérale prévoient pourtant clairement l’obligation pour le Ministre de la Justice de 
subventionner les centres d’appui qui assurent l’orientation thérapeutique et l’évaluation des auteurs d’infractions 
à caractère sexuel, et qui se positionnent en interface entre les instances judiciaires et pénitentiaires et les équipes 
de santé spécialisées.  
 
« Je reste sensible à la situation du Centre d’Appui Bruxellois, je vous rappelle néanmoins que les responsabilités 
fédérales restent fédérales et que les budgets bruxellois n’ont pas vocation à remplacer les désinvestissements 
politiques du fédéral. », a-t-elle conclu dans sa réponse au parlement. 
 
La Ministre de la Santé Cécile Jodogne a sollicité un entretien avec le Ministre de la Justice Koen Geens afin de 
réactiver le comité d’accompagnement réunissant représentants bruxellois et fédéraux et de repréciser les 
responsabilités du fédéral en matière de subvention du CAB. 
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PERSBERICHT 
 

Opvolging van zedendelinquenten :  
Minister Koen Geens moet zijn verantwoordelijkheid nemen ! 

 
 
In haar antwoord op parlementaire vragen van Zoé Genot, Martine Payfa en Véronique Jamoulle, heeft 
Staatssecretaris voor Gezondheid, Cécile Jodogne, vandaag in de plenaire vergadering van het Franstalig Brussels 
Parlement  laten weten dat zij Minister van Justitie Koen Geens reeds geïnterpelleerd had over de 
onrustwekkende verlaging van het federale budget voor het Brussels Steuncentrum (BS).  
 
Dit centrum staat in voor de therapeutische oriëntatie en evaluatie van plegers van seksuele misdrijven. Het werd 
opgericht bij wet van 12 maart 2000 houdende instemming met het samenwerkingsakkoord tussen de Federale 
Staat, de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie en de Franse Gemeenschapscommissie en vormt de 
schakel tussen de justitiële en penitentiaire instanties en de gespecialiseerde gezondheidsteams.    
 
Het BS werkt enkel dankzij subsidies van Justitie op basis van het samenwerkingsakkoord. Er dient opgemerkt te 
worden dat, overeenkomstig de akkoorden, de Franse Gemeenschapscommissie ondersteuning biedt aan twee 
gespecialiseerde teams binnen twee universitaire diensten voor geestelijke gezondheidszorg belast met de 
behandeling en begeleiding van daders van seksueel misbruik, in casu de Dienst Geestelijke Gezondheidszorg van 
de ULB (vzw SSM-ULB) en de Dienst Geestelijke Gezondheidszorg van de UCL (vzw Clos Chapelle aux champs).   
 
Ondanks de wettelijke opdrachten van het BS, heeft de federale regering beslist om de facultatieve toelagen van 
de begrotingswet met 20% te verminderen. De subsidie zou nog slechts 147.000 euro bedragen. “Dit brengt de 
opdrachten met betrekking tot de behandeling van daders van seksueel misbruik in het Brussels Gewest ernstig in 
gevaar”, meent de Minister voor Gezondheid, Cécile Jodogne.  
 
Het samenwerkingsakkoord en de federale wet voorzien nochtans duidelijk dat de Minister van Justitie verplicht is 
om subsidies te voorzien voor ondersteuningsdiensten die instaan voor de therapeutische begeleiding en de 
evaluatie van daders van seksueel misbruik en de schakel vormen tussen de justitiële en penitentiaire instanties en 
de gespecialiseerde gezondheidsteams.    
 
“Ik blijf gevoelig aan de situatie van het Brussels Steuncentrum, ik wijs er wel op dat de federale 
verantwoordelijkheid federaal blijft en dat het niet de bedoeling is dat de Brusselse begroting de desinvesteringen 
op federaal niveau vervangen” concludeerde ze in haar antwoord in het Parlement.  
 
Minister voor Gezondheid Cécile Jodogne heeft een onderhoud met Minister van Justitie Koen Geens gevraagd 
teneinde het begeleidingscomité bestaande uit Brusselse en federale vertegenwoordigers opnieuw bijeen te 
roepen en de federale verantwoordelijkheden inzake subsidiëring van het BS nogmaals te verduidelijken.      
 
 
 
 


